Použití prístroje: L140

Na prístroji sme zmerali odpory, ktoré predstavovali vedenie. Tento prístroj obsahuje mostík a na jeho vývody x1 a x2 sme pripojili odpory, ktorých hodnoty sú nasledovné. 


1.kmeň  R=210 Ω


2.kmeň  R=210 Ω

 Úloha 3.:

Použité prístroje a pomôcky: Tranzistorový merač úrovne 12 XN 045 A





Model vedenia





Káblový mostík vzor MDK DHMF 2062

RC oscilátor Tesla BM 344

Postup:

Podľa predloženej schémy na mostíku GMK sme zapojili všetky prístroje na meranie. Na generátore sme menili frekvencie a na merači úrovne sme pomocou odporu na motíku nastavovali čo  najmenšiu hodnotu, Pre dané meranie sme nastavili konštantnú hodnotu odporu Ra=10000Ω.
Namerané hodnoty:

 Ra=10k Ω

l=1800m
	f[kHz]
	0.8
	1.5
	2
	2.4
	3
	3.4

	Rb[m]
	2790
	2790
	2790
	2799
	2812
	2821

	lx[m]
	502.2
	502.2
	502.2
	503.82
	506.16
	507.78


Vzorový výpočet: lx=l(Rb/Ra)=1800(2821/10k)=507,78m
chyba meranie je zhruba +52metrov(v porovnaní s referenčnou hodnotou)

Záver:
Celé meranie bolo určené na lokalizovanie porucha na vedení. Keďže porucha môžu byť rôzne, bolo treba zvoliť vhodnú metódu na zistenie tejto poruchy. 

V 1. úlohe sme použili metódu Murrayovú a Varleyovú na vedení s poruchou izolácie s jedným dobrým vodičom. Vzdialenosť poruchy nám pri Murrayovej metóde vyšla l=607,29m a pri Varleyovej metóde l=597.52. Výsledok pri oboch metódach by mal byť identický, avšak rozdiel sa dá vysvetliť tým, že Murrayova metóda sa používa na meranie zo vzdialeného konca a Varleyova je presnejšia z bližšieho konca. Primeraní na kmeni, kde boli poškodené obe žily, sme merali Kupfmullerovou metódou. Vzdialenosť poruchy bola lx=1404,36m. Meranie nebolo úplne optimálne, lebo pomer izolačných odporov nebol predpísaných 1:2 ale približne 1:3.5.


V 2. úlohe sme sa zoznámili s meracími prístrojmi RFT80018 a L 140 a taktiež s podstatou meracích impulzných metód. 


V 3. úlohe mala vzdialenosť poruchy  stúpať v závislosti od frekvencie vstupného napätie, čo v našom prípade bolo splnené. Metóda je najpresnejšia pri nízkych frekvenciách. Je to spôsobené tým, že vedenie je elektricky krátke. Má teda kapacitu rovnomerne rozloženú po celej dĺžke. 


Chyby možno pripísať neopatrnej manipulácii so staršími prístrojmi, ktoré potrebujú jemnejšie zaobchádzanie a dlhší čas na ustálenie. Taktiež však treba podotknúť, že nepresnosť merania je (môže byť)  spôsobená aj prechodových odporom na jednotlivých svorkách prístrojov, použitých pri meraní. Táto môže spôsobiť aj dvoj-násobnú chybu pri meraní. Preto napríklad aj zle zistený odpor spôsobí chybu pri vzdialenosti (čiže lokalizácie poruchy) v jednotkách až desiatkach metrov. 
